

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Алиева Тохирджона Назримадовича на тему «Особенности развития рынка труда и регулирования занятости населения Республики Таджикистан», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Экономика труда.

Проблематика эффективного функционирования рынка труда и обеспечения занятости населения принадлежит к числу фундаментальных вопросов экономической науки, имеющих непосредственное влияние на благосостояние общества и устойчивость социально-экономического развития. Для Республики Таджикистан, находящийся в период трансформации экономической системы в условиях глобализации, данные вопросы приобретают особую остроту, что обуславливает своевременность и значимость предпринятого Алиевым Т.Н. исследования.

Ознакомление с авторефератом позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа представляет собой самостоятельное, завершенное научное исследование актуальной проблемы. Автором проделана серьезная аналитическая работа, связанная с выявлением особенностей рынка труда, определением ключевых факторов, влияющих на его динамику, и обоснованием направлений совершенствования государственной политики в области занятости.

Заслуживает внимания предложенная соискателем концепция формирования национальной модели рынка труда, учитывающая демографические тенденции, отраслевую структуру экономики и социокультурные особенности Республики Таджикистана. Импонирует системный подход автора к анализу проблемы, стремление охватить различные аспекты функционирования рынка труда – от макроэкономических до институциональных.

Судя по автореферату, диссертация характеризуется логичностью построения, обоснованностью выводов и рекомендаций, подкрепленных эмпирическими данными и результатами экономико-математического моделирования. Основные результаты исследования прошли должную апробацию на научных конференциях и в публикациях автора.

Вместе с тем, считаю целесообразным обозначить некоторые вопросы, которые могли бы быть дополнительно рассмотрены:

В автореферате недостаточно полно раскрыта проблема эмиграции высококвалифицированных специалистов и её воздействия на качественные характеристики трудовых ресурсов республики.

Требует дополнительного обоснования предложенный автором тезис о приоритетном развитии сельскохозяйственного сектора как основы обеспечения занятости сельского населения. В современных условиях без технологической модернизации такой подход может привести к консервации низко производительного труда.

Автору следовало бы более детально осветить роль информационных технологий в трансформации рынка труда и формировании новых форм занятости в Таджикистане.

Указанные замечания носят дискуссионный характер и не влияют на общую положительную оценку диссертационного исследования Т.Н. Алиева. Полагаю, что представленная работа соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Алиев Тохирджон Назримадович – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Экономика труда.

**Рецензент: доктор экономических наук,
профессор, главный научный сотрудник
Института экономики и демографии
Национальной академии наук
Таджикистана**

Ш. Рахимзода

Подпись Ш. Рахимзода заверяю:

Старший инспектор по кадрам

«26» 65 2025 г.

Зиёева М.С.



Адрес:

Г. Душанбе ул. Мухтор Ризо 6А